

УДК 338

Шерстюк Р.П., Андрушків Б.М., Погайдак О.Б.

Тернопільський Національний технічний університет імені Івана Пулюя

**НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ
ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ РОЗВИТКУ
ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ
ПРОЦЕСІВ**

Sherstiuk R.P., Andrushkiv B.M., Pohajdak O.B.

**DIRECTIONS OF IMPROVEMENT OF THE ECONOMIC SECURITY
MANAGEMENT SYSTEM IN CONDITIONS OF DEVELOPMENT OF UNITED
TERRITORIAL COMMUNITIES AND EUROPEAN INTEGRATION PROCESSES**

В сучасних умовах розвитку добровільних об'єднань територіальних громад та Євроінтеграційних процесів, посилення у цьому зв'язку конкурентної боротьби, вимагають від промислових підприємств що функціонують на означених територіях, організації належної економічної безпеки. Як відомо, економічна безпека підприємств є запорукою зростання основних соціально-економічних показників розвитку не лише безпосередньо суб'єктів господарювання, а і добровільних об'єднань територіальних громад (ДОТГ) та в послідуєчому, національної економіки і параметрів держави загалом. Досвід показує, що активізація розвитку добровільних об'єднань територіальних громад та посилення Євроінтеграційних процесів, передбачає глибоке і всебічне дослідження управлінських процесів, яке ставить за мету не лише формування їх теоретико-методичних засад, а і практичних рекомендацій щодо удосконалення та побудови системи управління економічною безпекою підприємства за умов підвищення результативності діяльності під дією сучасного ринкового середовища.

Соціологічні дослідження стану та діагностика тенденцій рівня економічної безпеки підприємств в умовах добровільного об'єднання територіальних громад залежить від логічної і послідовно побудованої структури управління що забезпечує його високу ефективність. В цих обставинах викликають практичну зацікавленість науково-методичні підходи до формування структури системи управління економічною безпекою підприємств, за умов розвитку Євроінтеграційних процесів їх функціонування, яка ґрунтується на функціональному забезпеченні складових взаємозв'язків економічної безпеки із складовими ризик-менеджменту які організаційно доповнюють структурну побудову системи управління із науково-методичними підходами до розподілу ресурсно-фінансового забезпечення господарюючих суб'єктів на об'єднаній території. У цій ситуації для організації цілеспрямованого управлінського впливу, доцільно застосувати засади бального визначення складових економічної безпеки, за даними якого, на першому етапі, можна зробити висновок про її рівень та фінансово-економічний стан підприємств, а в послідуєчому приймати обґрунтовані управлінські рішення з координації процесів.

Отже вище означені обставини підтверджують доцільність, на даному етапі, формування відповідної структури системи управління економічною безпекою підприємства (в умовах ДОТГ), яка ґрунтується на концептуальному забезпеченні функціональних взаємозв'язків складових економічної безпеки із складовими ризик-менеджменту які організаційно доповнюють структурну побудову системи із науково-методичними підходами до розподілу ресурсно-фінансового та ін. забезпечення у процесах підвищення економічної безпеки господарюючих суб'єктів функціонуючих в умовах

добровільного об'єднання територіальної громади, що пришвидшить досягнення стратегічних цілей розвитку діяльності в сучасному Євроінтеграційному процесі.

Результативність управління (системи ризик-менеджменту економічної безпеки підприємства) в умовах добровільного об'єднання територіальної громади, на відміну від інших, функціонально доповнює процеси організації економічної безпеки та вдосконалює методiku оцінки ситуації, виявлення проблем та систему прийняття управлінських рішень, шляхом бального оцінювання їх ефективності, та визначення важелів посилення Євроінтеграції, що підвищить основні економічні параметри їх стабільного господарювання. Основні положення та спрямовані на вирішення наукової проблеми удосконалення процесів управління економічною безпекою підприємства в умовах добровільного об'єднання територіальної громади забезпечують гармонійний і безпечний розвиток відповідно до Європейських стандартів.

Тим часом для глибшого вивчення проблематики, на даний час, варто дослідити конкретний вплив функціонування фінансово-ресурсної складової на результативність забезпечення економічної безпеки підприємств добровільного об'єднання територіальних громад, визначити пріоритетність обрання для визначення результативності саме фінансово-ресурсної складової безпеки підприємства. В цілому, вирішення означених завдань окресленої мети удосконалення структури системи управління економічною безпекою соціально-економічного розвитку підприємств добровільного об'єднання територіальних громад, за умов розвитку Євроінтеграційних процесів, могли б суттєво підвищити науково-методичну і практичну цінність розробок та ефективність запропонованих рішень.

Список використаних джерел:

1. Андрушків Б. Маргіналізація і глобальні небезпеки економіки / Б. Андрушків, І. Романська // Матеріали тези 15-ої наукової конференції Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя, 14-15 грудня 2011 р. – Тернопіль: ТНТУ, 2011. – С.
2. Стратегія розвитку адміністративного району (Концептуальні засади організації соціально-економічного розвитку адміністративного району в контексті формування добровільних об'єднань територіальних громад Лановеччини / Б.М. Андрушків, Г.Х. Мельник, С.М. Співак/. – Тернопіль: ФОП Паляниця В.А, 2017. – 456 с.
3. Дорофиенко В.В. Создание и организация деятельности объединений совладельцев многоквартирных домов (ОСМД) – основа реформирования управления жилищным хозяйством / В.В. Дорофиенко, В.И. Логвиненко, И.Н. Осипенко. – Донецк: ВИК, 2007. – 240 с.
4. Економіка міського господарства / Т.П. Юр'єва, В.О. Костюк, В.А. Бардаков та ін. – Харків : ХДАМГ, 2008. – 672 с.
5. Димченко О.В. Житлово-комунальне господарство в реформаційному процесі: аналіз, проектування, управління: монографія / О.В. Димченко; Харк. нац. акад. міськ. госпва. – Х. : ХНАМГ, 2009. – 356 с.
6. Поляков П. А. Структура системи підвищення економічної безпеки підприємств за умов євроінтеграції / П.А. Поляков, Т.М. Оксенюк // Соціально-трудові та економічні пріоритети розвитку виробничих систем у прискоренні євроінтеграції : монографія / за наук. ред. д-ра екон. наук, проф. В. М. Нижника. – Хмельницький : ХНУ, 2019. – С. 377–426.
7. Поляков П.А. Формування економічної безпеки промислових підприємств / П. А. Поляков // Соціально-трудовий потенціал: формування, забезпечення та розвиток у підвищенні економічної безпеки : монографія / за наук. ред. д-ра екон. наук, проф. В. М. Нижника. – Хмельницький : ХНУ, 2018. – С. 499–554.